
 



 



РЕФЕРАТ 
 

Кваліфікаційна робота: 109 стор. (основна частина - 80 стор.), 25 рис., 29 табл., 8 

додатків, 35 джерел та 23 листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому 

(матеріали для презентації).  

Об’єкт дослідження – транспортний процес вантажних автомобільних перевезень 

(далі - ВАП) тарно-штучного вантажу (далі - ТШВ) (металовироби) рухомим складом (далі 

- РС) автотранспортного підприємства ТОВ "Карго Дніпро Україна" (далі - АП).  

Предмет дослідження – методологія управління логістичними ризиками (далі - ЛР) 

транспортного процесу ВАП ТШВ.  

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування ефективної транспортно-

технологічної схеми (далі ТТС) ВАП в міжнародному сполученні ТШВ (металовиробів, 

рулонної сталі) РС АП за рахунок обґрунтування управлінських рішень, які спрямовані на 

мінімізацію або усунення ЛР на відповідних етапах транспортного процесу.  

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечило 

використання наступних методів - логічного узагальнення; теорія керування ЛР; 

системного аналізу; теорії прийняття управлінських рішень, математичного моделювання, 

експертного оцінювання та економіко-математичного аналізу. 

Отримані результати. Проведено комплексне оцінювання ЛР ТТС ВАП ТШВ з 

метою визначення найбільш вагомих факторів, що впливають на транспортний процес; 

запропоновані управлінські рішення, які спрямовані на мінімізацію ЛР на відповідних 

етапах ТТС ВАП ТШВ. 

Ступінь впровадження. Керівництво АП надало позитивну оцінку та прийняло до 

розгляду питання щодо впровадження розробок проведеного дослідження в транспортній 

діяльності при виконанні ВАП ТШВ. Отримані результати мають універсальний характер 

і можуть бути використані на АП, які виконують перевезення ТШВ.  
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ВСТУП 

 

Сьогодні міжнародні вантажні автомобільні перевезення (далі - МВАП) є 

важливим засобом досягнення соціальних, економічних та інших цілей. В Україні 

близько 80% загального обсягу вантажоперевезень здійснюється автомобільним 

транспортом. Автомобільний транспорт характеризується високою маневреністю, 

універсальністю, можливістю швидко впроваджувати нові маршрути та зручністю збору 

і доставки вантажів за принципом - "від дверей до дверей" [1].  

Сьогодні основне завдання транспорту змінюється від фактичного забезпечення 

перевезень до комплексного транспортно-експедиційного обслуговування держави - АП 

[1]. Це пов'язано, насамперед, з необхідністю підвищення ефективності доставки 

вантажів, оскільки багато клієнтів зараз орієнтуються не тільки на швидкість доставки і 

фрахтові ставки, але і на якість транспортного обслуговування. Низька якість 

транспортних послуг, що надаються транспортними компаніями, та низький рівень 

транспортно-логістичної інфраструктури свідчать проте, що елементи управління 

продуктами вантажних перевезень ще не є чітко розробленими та сформованими.  

Система організації МВАП автомобільним транспортом є незавершеною, 

включаючи механізми перетину кордонів, процедури митного оформлення та видачі віз 

водіям транспортних засобів. Для вирішення цих проблем необхідно вдосконалити 

адміністративну систему в секторі автомобільного транспорту та підвищити якість 

пасажирських і вантажних транспортних послуг наступними шляхами:  

- Координація та реалізація програм, спрямованих на розвиток транспортної 

інфраструктури, розбудову національної мережі міжнародних транспортних коридорів, 

енергозбереження та підвищення безпеки дорожнього руху.  

- Врегулювати відносини між автомобільними перевізниками та 

адміністративними органами.  

- Запровадити економічні механізми, спрямовані на підвищення конкуренто 

спроможності операторів автомобільного транспорту та забезпечення збереження 

робочих місць і створення нових робочих місць.  



- Знизити ввізні мита на окремі види ТЗ.  

- Створити умови для оновлення АП та оптимізації їх структури з використанням 

новітніх технологій та інформаційних систем.  

- Інтегрувати систему автомобільного транспорту в європейську систему шляхом 

приєднання до транс'європейської транспортної мережі відповідно до Європейської 

політики сусідства.  

Об’єкт дослідження – транспортний процес ВАП ТШВ (металовироби) РС АП.  

Предмет дослідження – методологія управління ЛР транспортного процесу ВАП 

ТШВ.  

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування ефективної ТТС ВАП ТШВ РС 

АП за рахунок обґрунтування управлінських рішень, які спрямовані на мінімізацію або 

усунення ЛР на відповідних етапах транспортного процесу.  

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечило 

використання наступних методів - логічного узагальнення; теорія керування ЛР; 

системного аналізу; теорії прийняття управлінських рішень, математичного 

моделювання, експертного оцінювання та економіко-математичного аналізу.  

Отримані результати. Проведено комплексне оцінювання ЛР ТТС ВАП в 

міжнародному сполученні ТШВ (металовироби) з метою визначення найбільш вагомих 

факторів, що впливають на транспортний процес; запропоновані управлінські рішення, 

які спрямовані на мінімізацію ЛР на відповідних етапах ТТС ВАП ТШВ.  

Ступінь впровадження. Керівництво АП надало позитивну оцінку та прийняло 

до розгляду питання щодо впровадження розробок проведеного дослідження в 

транспортній діяльності при виконанні ВАП ТШВ. Отримані результати мають 

універсальний характер і можуть бути використані на АП, які виконують перевезення 

ТШВ.  

 



ВИСНОВКИ. 
 

 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи – є обґрунтування ефективної 

транспортно-технологічної схеми вантажних автомобільних перевезень тарно-штучних 

вантажів в міжнародному сполученні (металовироби, рулонної сталі) рухомим складом 

автотранспортного підприємства ТОВ "Карго Дніпро Україна" за рахунок 

обґрунтування управлінських рішень, які спрямовані на мінімізацію або усунення 

логістичних ризиків на відповідних етапах транспортного процесу.  

В першому розділі магістерської кваліфікаційної проведено аналіз теоретичних 

аспектів ЛР ВАП. 

З проведеного дослідження можна зробити висновок, що автомобільний транспорт 

являється невід’ємною складовою логістичної системи підприємства. Ключова роль 

транспортування пояснюється не тільки великою питомою вагою транспортних витрат 

у загальному складі логістичних витрат, але і тим, що без транспортування неможливе 

саме існування матеріального потоку доставки виробленої продукції до споживача. 

Однією з основних особливостей ефективного транспортного процесу – є мінімізації ЛР, 

які виникають на різних етапах транспортного процесу перевезення відповідного типу 

вантажу . 

Тому ефективність процесу транспортування вантажів від виробника до 

вантажоотримувача залежить від правильності прийнятих управлінських рішень, які 

спрямовані на мінімізації ЛР з метою підвищення ефективності і якості транспортного 

обслуговування, і мають включати вибір форми перевезення, вибір ефективного РС, 

вибір перевізника та ін.  

В другому розділі магістерської кваліфікаційної роботи проведено аналіз 

транспортної діяльності АП ТОВ "Карго Дніпро Україна" і дослідження ЛР існуючого 

транспортного процесу перевезення металовиробів, рулонної сталі.  

За результатами якого сформовано наступні висновки: основною спеціалізацією 

АП є виконання ВАП вантажів в міжнародному сполученні. Аналіз кількості 



середньомісячних замовлень показує, що попри ріст автопарку компанії в 2021-2022 рр., 

відбувся спад приросту кількості замовлень.  

Для АП проблема управління ЛР при здійсненні ВАП - набуває першочергового 

значення. Особливу актуальність вона має для підвищення ефективності 

функціонування ВАП в міжнародному сполученні, де ЛР спричиняють порушення 

інтеграції зв’язків між основними етапами транспортного процесу перевезення 

відповідного типу вантажу.  

Для оцінки ЛР запропоновано метод експертного оцінювання в умовах 

невизначеності. З отриманого результату розрахунку ЛР методом експертного 

оцінювання в умовах невизначеності транспортного процесу ВАП рулонної сталі РС АП 

в міжнародному сполученні, можна зробити висновок, що ЛР, які мають найбільші 

показники сумарного значення і потребують мінімізації/усунення для покращення 

показників економічної стійкості АП на відповідному ринку транспортних послуг, 

наступні: технічний стан ТЗ (значення ЛР - 7); довгий час очікування в черзі при 

проведенні НРР рулонної сталі на завантажувальному майданчику підприємства-

виробника (значення ЛР - 7).  

В 3 розділі була проведена дослідницька робота, яка спрямована на обґрунтування 

управлінських рішень з мінімізації ЛР транспортного процесу ВАП металовиробів – 

рулонної сталі в міжнародному сполученні.  

Обґрунтовано вибір конструктивної схеми вантажного автопоїзду для перевезення 

рулонної сталі. В склад вантажного автопоїзду входить СТ і напівпричіп.  

Розраховано еквівалентна потужність ДВЗ СТ, яка склала ≈ 380 кс. Для 

обґрунтованого вибору ефективного СТ для перевезення вантажу необхідно 

використовувати СТ з двигуном потужністю Ne = 380 к.с.  

Методом факторного аналізу проведено обґрунтування вибору ефективного СТ.  

З проведених розрахунків, визначено, що за значенням інтегрального показника 

якості, позицію лідера займає СТ Renault Premium 380.19T4×2 (інтегральний показник 

якості - 0,964).  



Методом факторного аналізу проведено обґрунтування вибору ефективного 

напівпричепу для перевезення рулонної сталі. За значенням інтегрального коефіцієнта 

конкурентоспроможності, позицію лідера займає напівпричіп «Schmitz Cargobull» S.CS 

Coil (інтегральний показник коефіцієнта конкурентоспроможності - 0,31). 

Проведено розрахунок системи кріплення вантажу. Це запорука безпеки 

транспортного процесу перевезення вантажу і схоронності вантажу при його 

транспортуванні. Проведено розрахунок сил, що діють на вантаж під час руху 

вантажного автопоїзду, розрахунок стійкості вантажу.  

Проведено обґрунтування вибору і розрахунок необхідної кількості засобів 

кріплення вантажу. Для кріплення вантажу обирано 5 комплектів кріпильних ланцюгів 

артикул A13Z1808, d= 18 мм, сталь 10 з наступною характеристикою: робоче 

навантаження – 18000 кг, розривне навантаження – 32000 кг; припустиме навантаження 

– 22900 кг.  

В четвертому розділі кваліфікаційної роботи передбачено придбання 2-х СТ моделі 

Renault Premium 380 та двох напівпричепsів моделі «Schmitz Cargobull» S.CS COI, 

грунтуючись на результатах розрахунку показників інвестиційного проекту з оновлення 

парку АП. Фінансові ресурси були отримані шляхом амортизації та продажу існуючого 

застарілого парку РС та прибутку на майбутні періоди. Це дозволило визначити термін 

окупності, чисту приведену вартість, індекс рентабельності і внутрішню норму 

прибутковості інвестиційних проектів. Показники ефективності отриманого 

інвестиційного проекту вказують на можливість його реалізації з використанням СТ 

моделі Renault Premium 380  напівпричепів. Ці зміни не тільки оновлюють парк РС АП, 

але і забезпечує безперервні переваги, які надаються від виконання транспортної роботи. 
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